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∆ελτίο Τύπου    05/03/2010 
 

Με παλαιά υλικά η νέα ανάθεση του ΟΣ∆Ε  
 

Η τελευταία πράξη του “νέου συστήματος ανάθεσης του ΟΣ∆Ε σε συγκεκριμένους” 
παίχθηκε χθές με την πρόσκληση του ΟΠΕΚΕΠΕ για την πιστοποίηση ενός “κλειστού 
συστήματος” Φορέων υποβοήθησης των ∆ικαιούχων της Ενιαίας Αίτησης. 

Η πρόσκληση για το κλειστό σύστημα πιστοποίησης, είναι γεμάτη επιτήδειες προχειρότητες 
και ασάφειες, περιέχει φωτογραφικές διατάξεις για τους αξιολογούμενους, στερείται νομικής 
βάσης και εξυπηρετεί συγκεκριμένα συμφέροντα εταιριών πληροφορικής.  

Είναι εμφανές ότι με παλαιά υλικά μια νέα τροποποιημένη μονοπωλιακή ανάθεση του ΟΣ∆Ε 
επιλέγεται.  

Καμία μέχρι σήμερα πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
δεν ενοχλήθηκε που εκ του αποτελέσματος έχει διαπιστωθεί ότι η επί σειρά ετών αναθέσεις 
του ΟΣ∆Ε (Αιτήσεις Ενιαίας Ενίσχυσης), αναπαράγουν την αναποτελεσματικότητα και την 
κακοδιαχείριση, εξυπηρετούν τους ημετέρους, δημιουργούν λάθη στις καταχωρήσεις, 
προβλήματα στους ελέγχους, καθυστερούν τις πληρωμές των αγροτών και προκαλούν 
δημοσιονομικές διορθώσεις (πρόστιμα) στην χώρα που ξεπέρασαν τα 2 δις Ευρώ μέχρι σήμερα 
και σε αυτά κάθε χρόνο προστίθενται άλλα 250 εκατομμύρια Ευρώ»  

Είναι εμφανές ότι και η σημερινή πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων συνεχίζει την πολιτική τακτική των προκατόχων της και παρόλο που γνωρίζει πολύ 
καλά τα αποτελέσματα και το ιστορικό των αναθέσεων, επιλέγει την ανάθεση του ΟΣ∆Ε σε 
συγκεκριμένους και προτιμά την κλειστή από την ελεύθερη επιλογή.  

Η σημερινή πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων εκτός 
όλων των άλλων, φέρει την ευθύνη γιατί :   

 αγνόησε εντελώς την πρόταση των Γεωτεχνικών για την ελεύθερη από τους 
παραγωγούς επιλογή του φορέα υποστήριξής για την καταχώρηση των Αιτήσεων Ενιαίας 
Ενίσχυσης με το μισό κόστος,  

 κράτησε εντέχνως αποστάσεις από τον διάλογο που αναπτύχθηκε για αυτό το θέμα το 
τελευταίο διάστημα και  

 ανέσυρε από το συρτάρι μια παλαιά μέθοδο ανάθεσης του ΟΣ∆Ε (πιστοποίηση ενός 
μόνο φορέα, ∆ρύς 2004).  

Ζητάμε από τον Πρωθυπουργό να πάρει τις απαραίτητες πρωτοβουλίες έτσι ώστε να 
σταματήσει η κακοδιαχείριση των ενισχύσεων.  

Ζητάμε από όλα τα πολιτικά κόμματα, να πάρουν θέση στο κεντρικό πολιτικό ζήτημα της 
κακοδιαχείρισης των ενισχύσεων.  

Ζητάμε τέλος από την Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων να αποσύρει άμεσα την 
πρόσκληση για το κλειστό σύστημα πιστοποίησης και να καλέσει όλους τους εμπλεκόμενους 
φορείς σε ένα ουσιαστικό διάλογο προκειμένου να συζητηθούν και να κατατεθούν οι προτάσεις 
για να βγει η χώρα από το αδιέξοδο της κακοδιαχείρισης των ενισχύσεων και της αναστολής 
των πληρωμών των ενισχύσεων στους δικαιούχους.  

Η τελευταία πράξη του “νέου συστήματος ανάθεσης του ΟΣ∆Ε σε συγκεκριμένους” είναι 
δυστυχώς η αρχή νέων περιπετειών για τους παραγωγούς και την χώρα.  

 

Για το ∆ιοικητικό Συμβούλιο 
Ο Πρόεδρος  Ο Γ. Γραμματέας 

Ευθύμιος Ιακωβάκης  ∆ημήτριος Καρακώστας 
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